

8. Кузьменко А.А. Знахідки рослин і грибів Червоної книги та Бернської конвенції. 2019
9. Попов В.Д. Рекреаційні ресурси Сумського полісся та можливості їх раціонального використання. 2007. 155-161 с.

Я. С. Кондрух, І. С. Зігунова

Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка

ОСОБЛИВОСТІ ТА ПЕРЕВАГИ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ В СУМСЬКІЙ ОБЛАСТІ

У даній статті розглянуто особливості та переваги сільського туризму в Сумській області. Вказані найбільш популярні садиби, в наш час в області. Досліджено можливі перспективи розвитку цього виду підприємницької діяльності, оскільки сільський туризм є досить прибутковим на сьогоднішній день.

Ключові слова: *сільський туризм, туристичний потенціал, перспективи та переваги, сільські території, сталий розвиток, ринок послуг.*

В данной статье рассмотрены особенности и преимущества сельского туризма в Сумской области. Указанные наиболее популярные усадьбы, в наше время в области. Исследованы возможные перспективы развития этого вида предпринимательской деятельности, поскольку сельский туризм является достаточно прибыльным на сегодняшний день.

Ключевые слова: *сельский туризм, туристический потенциал, перспективы и преимущества, сельские территории, устойчивое развитие, рынок услуг.*

This article discusses the features and benefits of rural tourism in Sumy region. The most popular estates, nowadays in area are specified. Possible prospects for the development of this type of business activity have been studied, as rural tourism is quite profitable today.

Key words: *rural tourism, tourist potential, prospects and advantages, rural territories, sustainable development, services market.*

Постановка проблеми: Сумська область має дуже великий туристично-рекреаційний потенціал. На її території зібрана достатньо велика кількість туристичних та екскурсійних об'єктів, які користуються великим попитом серед вітчизняних та іноземних туристів.

В різних населених пунктах, розташовані унікальні рекреаційні, природні, та туристичні комплекти, які слугують для проведення суспільних заходів. Дедалі більшої популярності набирають менш поширені види туризму: зелений, пішохідний, велосипедний, сільський, та ін.

На сьогоднішній день коли село майже вимирає, і постає дедалі більша проблема безробіття, досить доцільним є пошуки нестандартних форм підприємницької діяльності. [4, с. 77-82]

Досить доречним буде впровадження та розвиток сфери яка не пов'язана з аграро підприємствами, для розвитку та підвищення соціально-економічного становища тієї чи іншої сільської місцевості.

Аналіз останніх публікацій та досліджень: Досить широко та чітко тема сільського туризму висвітлена в роботах таких науковців Головацької В.В., Багрія М.В., Сапухіна Л.П. .А більш детально тема територіальної організації господарства представлена в наукових працях Рутинського М.Й., Зінько Ю.В. та інших вчених.

Наукові дослідження свідчать про те, що змінити, поліпшити стан та розв'язати економічні проблеми в сільській місцевості зможе такий вид підприємницької діяльності як сільський туризм. Таким чином, сільський зелений туризм (СЗТ) – це вид туризму, зосереджений на сільських територіях, який передбачає використання сільського господарства з метою рекреації, освіти чи активного залучення до традиційних форм господарювання, а також розвиток туристичних шляхів, сільськогосподарських і народних музеїв, та т.ін. [7, с. 119]

Загальнодоступним сільський туризм став ще наприкінці 19 століття. Коли заможні пани, митці та поети для свого відпочинку та оздоровлення вибирали садиби розташовані в Карпатах. А в другій половині 20 століття у пікові сезони, оздоровчі райони мали перевантаження туристичної бази. І саме з цієї причини туристи вибирали сільські садиби для відпочинку.

Тому основною метою даної статті є визначення особливостей та перспектив сільського туризму в Сумській області.

Виклад основного матеріалу: Головна мета сільського туризму надати можливість людям які живуть в сільській місцевості , за рахунок того, що вони мають підняти своє фінансове становище, а жителям міст можливість відпочити в сільських садибах.[2, с. 45-46]

В зв'язку з погіршенням екологічного становища міст, потреба у відновленні та рекреаційному відпочинку зростає. А з цим і поширюється попит на такий вид туризму як сільський зелений туризм. Багато людей прагнуть відвідати сільські садиби, спробувати на собі простий сільський спосіб життя, побачити худобу, красиві краєвиди, скуштувати домашні страви, відпочити як тілом так і душею.

Україна в цілому, а саме Сумська область мають достатньо високу ресурсну базу для розвитку та покращення сільсько-господарського підприємництва. Отже, це дає змогу підвищити прибутки, а тим самим підвищити рівень зайнятості сільського населення.

Сільський туризм переконливо доводить , що є одним із головних факторів вирішення багатьох проблем села- велика кількість зайнятості та робочих місць, розвиток та прибуток селян, завдяки сільському туризму можна зміцнити бюджет сільських поселень та громад. Але є і інші сторони сільського зеленого туризму які заважають та гальмують

його прямий розвиток. Це погане транспорте сполучення, низька освіченість працівників, та кваліфікованих спеціалістів, велика конкуренція на ринку послуг.

Необхідно активізувати значення місцевої влади у підтримці цілей сільського зеленого туризму. Тому що, кожний місцевий чиновник має зрозуміти, що сільський туризм – це додаткові гроші, поліпшення інфраструктури району та створення робочих місць [5, с. 42]. Також безперечним чинником успішного розвитку сільського туризму є реклама та інформаційні видання, які дозволять стати сільському зеленому туризму потужним чинником відродження села і економіки в цілому. Сільський зелений туризм є одним із напрямків багатocільового піднесення провінційних територій [1, с. 69-72].

Незважаючи на досить серйозні недоліки сільського туризму, він має ряд переваг, перерахуємо деякі із них:

- Додатковий дохід у поза аграрній діяльності;
- Активізація підприємницької діяльності селянської родини;
- Особистий розвиток родини. Готуючись приймати і обслуговувати відпочивальників, члени селянських родин мимоволі змушені поповнювати свої знання з ведення домашнього господарства, гігієни і санітарії, кулінарії тощо, а спілкування з гостями розширює їх кругозір, дає змогу зав'язати нові знайомства, завести друзів в інших населених пунктах;
- Використання вільних засобів господарства;
- Естетичний і культурний розвиток членів сім'ї.

На мою думку, сільський зелений має туризм багато переваг для громади, на території якої надаються ці послуги:

- Зростання робочих місць сільських жителів.
- Відродження торгівлі в регіоні.
- Відновлення та розвиток культурних та історичних пам'яток села.
- Активізація інфраструктури.
- Розвиток діяльності громади в селі.

Та самі споживачі мають ряд привілей від послуг сільським туризмом, а саме:

- Цікавий та оздоровчий відпочинок.
- Знайомитися з культурою та традиціями регіону.
- Комунікація з людьми, в яких вони проживають.

Основні обставини, які зумовлені пріоритетністю розвитку сільського туризму в Сумській області є такі:

1. Активізація сільського туризму розвиває мале підприємництво, яке важливе для будь-якої місцевості.

2. Сумська область має дуже велику ресурсну базу, що потребує пошук ефективних методів, для їхнього ефективного використання на туристичному ринку послуг.
3. Розвиток агро рекреаційного сервісу, дає змогу вирішення масового безробіття, закордонного заробітчанства, тощо.
4. З розвитком сільського туризму, буде збережена самобутність рідного краю, що дозволить зацікавити іноземного туриста ще більше.

Сумщина- непримітна серед інших областей, але має досить давню історію та українську землю, де на кожному клаптику збереглися свої визначні події, та історії. Бажаючи відвідати Сумську область зможуть пізнати для себе багато чого цікавого та захоплюючого. [3]

Як відомо невід'ємною складовою сільського тур продукту, є «атракції місцевості», а їх в Сумській області є дуже багато, а саме: пам'ятки культури, монастирські комплекси, природні та історичні об'єкти. З цього можна зробити висновок, що Сумщина є досить насичена, та має свої унікальні особливості, які можуть зацікавити не тільки місцевих та вітчизняних туристів, а й іноземних.

Ще однією не менш унікальною особливістю області – є місце розташування. Розташована в зоні інтенсивних транскордонних зв'язків. Цим самим, для селищ які знаходяться неподалік магістралей, дуже вигідним є активізація кемпінгів, де всі бажаючи можуть отримувати місце для ночівлі, та їжу приготовлену в домашніх умовах.

Територія Сумщини є – унікальною, адже на ній зосереджена дуже велика кількість садиб зеленого сільського туризму, ось деякі із них:

- СВК «Сумщина», с.Віри, Білопільського району, Сумської області.:
- «Грунівська Січ».
- Садиба сільського зеленого туризму «Вакулина байка».
- с. Зелена Роща. Проект: «СОН НА вулику».
- Садиба `Північний ліс`.
- Садиба «У Наталі», с. Жолдаки.
- Садиба сільського зеленого туризму «Козацька січ» Недригайлівський район, с.Константинів.
- с. Великие Луки, усадьба Худолия «Батьківська хата».
- Садиба сільського туризму «Затишок», с. Бишкінь.
- «Старий млин», с. Недригайлів.

Висновки: Отже, Сумська область має дуже великий потенціал, в розвитку сільського туризму. Потрібно розуміти, що всіх соціально-економічних проблем, він не вирішить, але дати поштовх для розвитку, та прибутку жителів сільської місцевості може.

Будемо сподіватися, що сільський туризм буде розвиватися, та допомагати меш відомим поселенням та їх жителям, заробляти кошти та легально впроваджувати в свої села сільські садиби, для відпочинку всіх охочих та бажаючих. [6, с. 271]

Список використаних джерел

1. Багрій М.В. Вдосконалення державного регулювання туристичної привабливості сільських територій: підручник. Харків. «Агросвіт», 2014. 69-72 с.
2. Гловацька В.В. Формування попиту і пропозиції на туристичний продукт сільського (зеленого) туризму. Навч. посіб. К. «Інноваційна економіка», 2010. 45-46 с.
3. Зелений туризм – панацея чи черговий міф? URL: <http://www.greentour.com.ua/ukrainian/progress/arch/>
4. Зінько І.О. Сільський зелений туризм як складова стратегії туристичної політики регіону. Вісник Львів. «Міжнародні відносини», 2008. 77-82 с.
5. О. О. Самодахова, В. С. Павленко. РОЗВИТОК СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ ТА ЙОГО ВПЛИВ НА ЕКОНОМІЧНУ СИТУАЦІЮ СЕЛА. Матеріали V Всеукраїнської науково-практичної інтернетконференції. Стан та перспективи сучасного туризму. Зб. наук. праць. Суми. ФОП Цьома С. П., 2019. С. 40
6. Рутинський М.Й., Зінько Ю.В. Сільський туризм: Навч. посіб. К. «Знання», 2006. 271 с.
7. Сапухіна Л.П. Суми. Путівник. Х. «Прапор», 1978. 119 с.

Д. Ю. Лазня, М. Ю. Троян

Сумський державний педагогічний університет імені А. С. Макаренка

ОЦІНКА ПЕРСПЕКТИВ РОЗВИТКУ МЕДИЧНОГО ТУРИЗМУ В СУМСЬКІЙ ОБЛАСТІ

Медичний туризм – це не нова сфера діяльності, яка має великі перспективи в економічному розвитку країни. Україна має всі можливості стати конкурентоспроможною в цій галузі, оскільки фахівці не поступаються в професіоналізмі закордонним спеціалістам, а ціни на послуги значно приємніші та доступні. В статті висвітлено потенціал та переваги медичного туризму в Україні та Сумській області.

Ключові слова: туризм, медичний туризм, Сумська область, медицина, розвиток.

Медицинский туризм - это далеко не новая сфера деятельности, имеющая большие перспективы в экономическом развитии страны. Украина имеет все возможности стать конкурентоспособной в этой области, поскольку специалисты не уступают в профессионализме зарубежным специалистам, а цены на услуги значительно приятнее и доступнее. В статье представлен потенциал и преимущества медицинского туризма в Украине и Сумской области.

Ключевые слова: туризм, медицинский туризм, Сумская область, медицина, развитие.

Medical tourism is not a new field of activity that has great prospects in the economic development of the country. Ukraine has the opportunity to become competitive in this field because the specialists are not inferior in professionalism to foreign specialists, and the prices for services are much more pleasant and affordable. The article highlights the potential and benefits of medical tourism in Ukraine and Sumy region.

Keywords: tourism, medical tourism, Sumy region, medicine, development.